
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 30 сентября 2024 года 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

С 2025 года необходимо будет применять новую форму декларации по НДС 

ФНС России: раскрытие сведений о цепочке создания стоимости товаров при совершении 
контролируемых сделок с взаимозависимыми лицами  

ФНС России разъяснила, как будет исчисляться НДС для УСН 

Минфин России: «пятилетняя» льгота при продаже физическим лицом долей участия в 

международной компании 

Минфин России: отнесение отдельных внереализационных доходов, полученных 

резидентом ТОР, к доходам от деятельности в рамках соглашения 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

№ 674018-8 

Принят в первом чтении 

Законопроект о классификации объектов туризма 

В настоящее время в соответствии с законодательством 

регулированию подлежат только гостиничные услуги, 

оказываемые гостиницами. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/674018-8


Вместе с тем деятельность по предоставлению гостиничных 

услуг осуществляется и другими типами средств размещения, 

например, модульными гостиницами, глэмпингами, которые по 

факту сегодня остаются вне поля зрения государства. 

Для решения указанных вопросов законопроектом 

предлагается: 

 распространить классификацию на все средства 

размещения, в которых предоставляются услуги по 

временному проживанию туристов, за некоторыми 

исключениями;  

 создать единый реестр объектов классификации в сфере 

туристской деятельности, куда войдут средства 

размещения, горнолыжные трассы и пляжи. 

№ 506793-8 

Принят в первом чтении 

Согласно законопроекту в случае выявления нарушения 

законодательства о регулировании оборота алкогольной 

продукции деятельность организации будет 

приостанавливаться либо лицензия аннулироваться только в 

отношении того объекта, где было допущено нарушение.   

В настоящее время в случае аннулирования или 

приостановления лицензии лицензиат лишается права продажи 

алкоголя во всех объектах, указанных в лицензии, даже если 

нарушение выявлено только в одном объекте. 

№ 506452-8 

Принят в первом чтении 

Государственную пошлину за предоставление или продление 

срока действия лицензии на розничную продажу алкогольной 

продукции предлагается устанавливать в зависимости от 

количества торговых точек. 

Сейчас размер государственной пошлины за лицензию 

составляет 65 тыс. руб. в год вне зависимости от количества 

принадлежащих организациям торговых объектов или объектов 

общественного питания. Предлагается установить пошлину в 

размере 20 тыс. руб. на каждый торговый объект или объект 

общественного питания в год. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

С 2025 года необходимо будет применять новую форму декларации по 

НДС 

Напомним, в текущем году в НК РФ были внесены многочисленные поправки, которые в том 

числе предусматривают изменения в части уплаты НДС. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/506793-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/506452-8


Кроме того, с 1 июля 2024 года внесены поправки в НК РФ, которые обязывают иностранные 

организации из стран ЕАЭС уплачивать в России НДС при реализации товаров через 

интернет покупателям ― физическим лицам, находящимся в РФ. 

В связи с этим ФНС России подготовила проект приказа, который содержит новую форму 

декларации по НДС и порядок ее заполнения, а также электронные форматы: 

 декларации по НДС;  

 сведений из книги покупок об операциях, отражаемых за истекший налоговый период, 

передаваемых в налоговой декларации по НДС;  

 сведений из дополнительного листа книги покупок, передаваемых в налоговой 

декларации;  

 сведений из книги продаж об операциях, отражаемых за истекший налоговый период, 

передаваемых в налоговой декларации;  

 сведений из дополнительного листа книги продаж, передаваемых в налоговой 

декларации, и др. 

 

Источник: Бух.1С 

 

ФНС России: раскрытие сведений о цепочке создания стоимости товаров 

при совершении контролируемых сделок с взаимозависимыми лицами 

Ведомство напомнило, что по контролируемым внешнеторговым сделкам с 

взаимозависимыми лицами, предметом которых являются товары мировой биржевой 

торговли, налогоплательщик должен раскрыть в уведомлении сведения о цепочке создания 

стоимости.  

Цепочка раскрывается до звена, после которого в ней не участвуют взаимозависимые лица. 

ФНС России привела примеры таких раскрытий: 

 товар движется по цепочке: налогоплательщик, взаимозависимый торговый посредник, 

независимые лица ― в этом случае раскрываются сведения о сделках торгового 

посредника по последующей продаже товара конечным независимым покупателям; 

 товар движется по цепочке: налогоплательщик, взаимозависимый торговый посредник, 

независимое лицо, еще одно взаимозависимое лицо, независимые лица ― в этом 

случае раскрываются сведения о сделках обоих взаимозависимых лиц. 

 

Источник: Клерк.Ру, Письмо ФНС России от 2 августа 2024 года № ЗГ-2-13/11134@ 

 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151088
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_410247/f180de4e35e366fc863b4cdad443e1b6313019e8/#dst100011
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https://buh.ru/news/s-2025-goda-nuzhno-budet-primenyat-novuyu-formu-deklaratsii-po-nds-.html
https://www.klerk.ru/doc/620651/


ФНС России разъяснила, как будет исчисляться НДС для УСН 

Напомним, с 1 января 2025 года все организации и ИП, применяющие УСН, становятся 

плательщиками НДС. 

В то же время они будут освобождены от уплаты НДС, если в предыдущем году сумма их 

доходов не превысила 60 млн руб.  

Для применения освобождения не нужно будет подавать никаких заявлений ― оно будет 

предоставляться автоматически. 

Если в течение календарного года сумма дохода превысит 60 млн руб., то право на 

применение освобождения будет утеряно с первого числа месяца, следующего за месяцем, в 

котором произошло такое превышение. 

Пороговое значение доходов в сумме 60 млн руб. для налогоплательщиков УСН 

определяется по кассовому методу. 

Те, кто превысит порог по доходам, смогут сделать выбор:  

• уплачивать НДС по общим ставкам, имея при этом право на вычет входного НДС;  

 уплачивать НДС по льготным ставкам (5% ― при сумме дохода до 250 млн руб., 7% ― 

при сумме дохода от 250 до 450 млн руб., в отдельных случаях 0%), но уже без права на 

вычет входного НДС. 

Специальные налоговые ставки НДС применяются в течение не менее 12 следующих 

кварталов при условии, что доходы не превышают установленные для этих налоговых ставок 

значения.  

Не допускается одновременное применение специальных ставок НДС и общих.  

У налогоплательщиков-покупателей, приобретающих товары у налогоплательщиков УСН, 

суммы НДС, предъявленные им налогоплательщиками УСН, принимаются к вычету в 

общеустановленном порядке независимо от размера применяемой налогоплательщиком 

УСН налоговой ставки НДС (5%, 7% или 10%, 20%). 

В том случае, если налогоплательщик УСН в текущем году исчисляет НДС в связи с 

превышением порогового значения по доходу за истекший календарный год, но по итогам 

текущего календарного года его годовой доход снизился и составил менее 60 млн руб., то с 

начала следующего календарного года он будет снова обязан применять освобождение. 

На налогоплательщиков УСН с января 2025 года распространяются все нормы, касающиеся 

уплаты НДС, включая льготы в виде освобождения отдельных операций от 

налогообложения. 

 

Источник: Гарант, Письмо ФНС России от 22 августа 2024 года № СД-4-3/9631 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/c8ebcedc9ddce9d959d6c520c3b0d602f71e8e12/?ysclid=m1omc6f1xt847988821#:~:text=%D0%9D%D0%9A%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%20149.%20%D0%9E%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%2C%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B0%D1%89%D0%B8%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20(%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D0%B5%20%D0%BE%D1%82%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F)
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410316495/


Минфин России: «пятилетняя» льгота при продаже физическим лицом 

долей участия в международной компании 

Ведомство напомнило, что не подлежат обложению НДФЛ доходы, получаемые от 

реализации долей участия в уставном капитале российских организаций, при условии, что 

на дату их реализации они непрерывно принадлежали налогоплательщику более пяти лет. 

Исходя из положений НК РФ к российским организациям относятся юридические лица, 

образованные в соответствии с законодательством РФ, и международные компании. 

При этом согласно отраслевому законодательству считается, что международная компания 

создана с даты первоначальной регистрации иностранного юридического лица. 

В этой связи, по мнению Минфина России, срок нахождения в собственности 

налогоплательщика ― физического лица доли в уставном капитале международной 

компании, признаваемой российской организацией, исчисляется с даты приобретения им в 

собственность доли в уставном капитале иностранного юридического лица, в порядке 

редомициляции которого такая международная компания зарегистрирована. 

 

Источник: Клерк.Ру, Письмо Минфина России от 2 июля 2024 года № 03-12-11/5/61636 

 

 

Минфин России: отнесение отдельных внереализационных доходов, 

полученных резидентом ТОР, к доходам от деятельности в рамках 

соглашения 

Ведомство напомнило, что пониженные ставки применяются в отношении прибыли, 

полученной от видов деятельности, которые предусмотрены соглашением. 

В состав доходов от деятельности на ТОР включаются все доходы при исполнении 

соглашений, в том числе и внереализационные. 

Порядок ведения раздельного учета НК РФ не регламентируется, а определяется 

налогоплательщиком самостоятельно и должен быть зафиксирован в учетной политике. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 19 августа 2024 года № 03-03-06/1/77673 

 

 

 

Публикации 

https://www.klerk.ru/doc/621381/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409519865/


Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №15 

В 2022 году государства ― члены Европейского союза в одностороннем порядке заявили о 

прекращении автоматического обмена финансовой информацией с Российской 

Федерацией. 

Сейчас в разработке находится приказ ФНС России, предусматривающий исключение стран 

ЕС из перечня государств и территорий, обменивающихся с РФ финансовой информацией в 

автоматическом режиме. 

В нашем выпуске мы расскажем, какие изменения для физических лиц повлечет за собой 

такое исключение. 

 

Новости ГЧП. Бюджетные кредиты, ОМС для концессионеров и контроль 

за бюджетными субсидиями публичным компаниям 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Усовершенствован механизм списания задолженности по бюджетным кредитам 

 Минздрав России не поддерживает возможность предоставления гарантированных 

объемов ОМС концессионерам 

 Ужесточение контроля за получением бюджетных субсидий государственными 

корпорациями и публично-правовыми компаниями 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Август 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/zsy2g0cy21-vipusk-15-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/tpost/3rhosek1b1-byudzhetnie-krediti-oms-dlya-kontsession
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/bydz64h6k1-avgust-2024-goda
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels


Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

Эффективное управление личными активами: новые задачи и 
возможности 

9 октября 2024 года 

Приглашаем вас принять участие в конференции, которая пройдет в нашем московском 

офисе, чтобы лично обсудить с экспертами ДРТ вопросы, актуальные для владельцев 

частного капитала в текущих экономических условиях. 

Подробности и регистрация 

 

Юридические и налоговые аспекты реализации сделок слияния и 
поглощения 

10 октября 2024 года 

Круглый стол для специалистов в области финансов, налогообложения, юриспруденции и 

инвестиций. 

Подробности и регистрация 
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